
 

 

Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ – 

 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019 
 

Η Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 2 

Απριλίου, την ημέρα που γεννήθηκε ο μεγάλος Δανός παραμυθάς Χανς 

Κρίστιαν Άντερσεν. Την καθιέρωσε η Διεθνής Οργάνωση Βιβλίων για τη 

Νεότητα (Ιnternational Board on Books for Young People - ΙΒΒΥ) το 1966. 

Από τότε, κάθε χρόνο, ένα διαφορετικό εθνικό τμήμα της οργάνωσης 

αυτής ετοιμάζει ένα μήνυμα και μια αφίσα, που διανέμονται σε όλο τον 

κόσμο, με σκοπό να τονίσουν την αξία των βιβλίων και της ανάγνωσης και 

να ενθαρρύνουν τη διεθνή συνεργασία για την ανάπτυξη και τη διάδοση 

της λογοτεχνίας για παιδιά και νέους.  

          Το 2019 υπεύθυνο για το υλικό του εορτασμού είναι το Τμήμα της 

Λιθουανίας. Το μήνυμα και η αφίσα είναι έργα του Λιθουανού Kęstutis 

Kasparavičius (1954), διεθνούς φήμης εικονογράφου και συγγραφέα, 

ο οποίος έως σήμερα έχει εικονογραφήσει περισσότερα από 60 βιβλία, σε 

αρκετά από τα οποία έχει γράψει και το κείμενο. Έργα του κυκλοφορούν 

σε 29 χώρες, έχουν εκτεθεί σε 20 ατομικές εκθέσεις και 13 φορές στην 

Διεθνή Έκθεση Παιδικού Βιβλίου στην Μπολόνια. Το Τμήμα της 

Λιθουανίας τον έχει προτείνει αρκετές φορές για το Διεθνές Βραβείο 

Άντερσεν και το διεθνές Βραβείο Astrid Lindgren. 

Σε όλες τις χώρες, τα παιδιά, οι συγγραφείς, οι εικονογράφοι, οι 

μεταφραστές, οι βιβλιοθηκάριοι, οι εκδότες και οι εκπαιδευτικοί 

γιορτάζουν την παγκόσμια αυτή ημέρα με διάφορες εκδηλώσεις σε 

σχολεία, βιβλιοθήκες, βιβλιοπωλεία, πλατείες και άλλους χώρους, 

δείχνοντας έτσι την αγάπη και το ενδιαφέρον τους για τα βιβλία και το 

διάβασμα. 

           Στην Ελλάδα, όπως κάθε χρόνο, το Ελληνικό Τμήμα της ΙΒΒΥ/ 

Κύκλος του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, φρόντισε να μεταφραστεί το 

μήνυμα στα ελληνικά και παροτρύνει τους φορείς που ενδιαφέρονται για 

τα παιδιά και τα βιβλία τους να συμβάλουν στον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού Βιβλίου. Η αφίσα με το μήνυμα τυπώθηκε 

στα ελληνικά με χορηγό τις εκδόσεις Πατάκη και διανέμεται με τη 

φροντίδα τους.  


